ЕГО ПЕСНИ ЛЕТЯТ НАД МИРО

«Музыка композитора Анатолия Новикова». Эту фразу нередко можно услышать на концертах и в радиопередачах. Секретарь правления Союза композиторов СССР, народный артист РСФСР Анатолий Григорьевич Новиков своим творчеством снижнов своим творчеством снижности правиты Анатолий Григорьевич Нови-ков своим творчеством сни-скал любовь и уважение у миллионов слушателей. Он создал целый ряд талантли-вых музыкальных произведений, став ших подлинно на-родными. Некоторые из них были удосто-ены Сталинской пре-

ены Сталинской пре-

Сейчас А. Г. Новиков отдыхает и лечится в Кисловодске. Вот что он рассказал корреспонденту «Кавказской здравницы».

Совсем недавно вместе с поэтом Михаилом Вершининым мы закончили песенно-хоровую сю-иту «Сказ о земле целинной», которую скоро выпустит из печати издательстпечати издательство «Советский композитор». В этом произведении рас-сказывается о славных патриотических делах молодых це-

линников, преобразовании неоглядных казахстанских неоглядных казахстанских степей, борьбе за высокий урожай. Сюита уже исполня-лась по радио.

Для хора имени Пятницко-го за последнее время мною написаны кантата «Родина— Ленин — партия» (слова Александра Соболева), кото-рая была впервые исполнена на сцене Кремлевского теат-ра, лирическая — «Солнце поколений» на слова Рости-слава Селяниня слава Селянина.

Как известно, в прошлое воскресенье, 21 мая, в Моск-ве проводился праздник песни. Для этого праздника мы с поэтом Владимиром Харито-новым написали веселую поэтом владимиром жариго-новым написали веселую майскую песню «Запевайте, москвичи!», а с Юрием Ка-менецким — песню «Москва

менецким — песню «Москва поет весенняя». Чувство огромной радости и гордости за нашу великую Родину вызвало у меня, как и у всех советских людей, сообщение о героическом поле-

те первого в мире космонавта Ю. А. Гагарина. Этому выдающемуся событию я посвятил марш космонавтов космонавтов «Свершилось!» (слова Юрия Каменецкого) и молодежную песню «В солнечный по лет!» (слова Михаила Вер шинина).

Помимо песен написана новая оперетта «Когда ты со мною» (текст Виктора Типо



А. Г. НОВИКОВ.

и Виктора Винникова). Она посвящена нашей слав-ной молодежи — студентам, рабочим, спортсменам раоочим, спортсменам — советским людям с высокими моральными качествами.

Я стремился, чтобы произведение ярче отражало дух современности, нашей замечательной советской действительности. Оперетта насыщена музыкой, в ней лирические песни, спортивные марши, романсы, куплеты и т. л.

Большое впечатление про-извела на меня поездка в Китай, совершенная в февра-ле этого года в составе со-ветской делегации. Здесь мы приняли участие в торжест-вах, посвященных одиниад-цатой годовщине со дня под-писания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Рес-публикой. В подарок китай-ским друзьям я написал пес-ню на слова М. Вершинина Большое впечатление про«Летит к Пекину русская душа». После нашего приезда эта песня была тут же переведена на китайский переведена на китайский язык, разучена оркестром и хором. Она исполнялась в Пекине на торжественном вечере, посвященном празд-нику. При этом я дирижирооркестром.

После того, как песня быпосле того, как несил ов-ла опубликована в газете «Женьминь жибао», ее быст-ро разучили также в других городах и коллективах. Быгородах и коллективах. Было очень приятно слышать, ло очень как по нак повсюду, встречая нас, китайские друзья исполняли эту песню.

эту песню.

В Пекине, Шанхае и других городах я встречался с композиторами, студентами консерватории, знакомился с музыкальной культурой страны. В КНР есть моло-

дые композите ры, закончившие Московскую консерваторию. Особенно не-забываемой была встреча со

забываемой была встреча со знаменитым китайским артитом Мей Лань-фай.
Обычно при посещении зарубежных друзей я привожу
им песни о дружбе народов.
Так, во время поездки в Народную Республику Болгарии
я написал песню «Сестра я написал песню «Сестра Болгария» на слова В. Хари-

- Своим отдыхом — своим отдыхом и лечением в Кисловодске, —сказал в заключение А. Г. Новиков, — очень доволен. Пребывание на этом замечательном курорте позволит мне с новыми силами продолжать творувескую работу творческую работу.

Ниже помещаем переданную А. Г. Новиковым для «Кавказской здравницы» новую песню, посвященную полету Ю. А. Гагарина в



Мы создаем свое земное счастье На вдохновенной Родине побед! И с той же самой пламенною страстью, Друзья, в расцвете лет Пилотами ракет Помчимся в даль неведомых еще планет! Припев: Друзья, вперед! Нам путь уже проложен!

молодежи Ты стала явью на века. В большом пути столетья мы обгоним,

Друзья, вперед!

Мечта советской

Наш путь — наверняка!

И потому столетья будем жить! В любой грозе мы флаг свой не уроним! Нам радостно дружить, Чтоб Родине служить, Ну, как такой мечтою нам не дорожить! Припев:

Родной народ нам будет благодарен За небывалый солнечный полет! Клянемся быть такими, как Гагарин!

Бесстрашный патриот. Космический пилот -Победой он прославил свой родной народ!

Припев.